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Allocution de Monsieur l’Ambassadeur du Japon, Ichiro Ogasawara, lors 

de la cérémonie de la remise officielle du Projet de l’Extension de l’EPP de 

Betahitra dans la CISCO Diego II ainsi qu’achat de matériels et 

équipements scolaires, informatiques et panneaux solaires 

 

Son Excellence Monsieur  le Ministre de la Santé Publique,  

Honorables Sénateurs et Députés, 

Monsieur le Préfet, 

Monsieur le chef de la Région de DIANA, 

Honorables Invités, 

Mesdames et Messieurs 

C’est un grand honneur pour moi de prendre part aujourd’hui à la 

cérémonie de l’inauguration officielle du Projet de l’Extension de l’EPP de 

Betahitra. Le premier mars dernier, j’ai eu le plaisir de signer un contrat avec le 

président de la Plate-Forme Régionale des Organisations de la Société Civile : 

Mijoro Mandroso DIANA pour le financement de ce projet. Ce don japonais est 

d’environ cent-quatre-vingt-quatorze millions ariary (194 millions). Ce projet 

s’inscrit dans le cadre d’un programme de coopération japonaise intitulé « Aide 

sous forme de dons aux micro-projets locaux contribuant à la sécurité humaine 

». 
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Excellence, Mesdames et Messieurs, 

Permettez-moi tout d’abord d’exprimer mes sincères gratitudes à Son 

Excellence Ministre de la Santé Publique, d’honorer de sa présence la cérémonie 

d’aujourd’hui.   

J’exprime ma félicitation au représentant de Mijoro Mandroso  ainsi  

qu’aux enseignants et aux élèves de l’EPP de Betahitra pour la réalisation de 

cette extension qui vous permettra désormais de mener à bien vos activités 

scolaires dans le nouveau bâtiment et avec une meilleure condition. 

Excellence, Mesdames et Messieurs, 

L’EPP Bethahitra doit être fière du rôle central qu’elle continue à jouer 

dans cette commune en matière d’éducation de base. Pourtant, la croissance 

démographique rapide a créé une situation défavorable à l’apprentissage adéquat 

dans cet établissement pédagogique. Les salles de classe y débordent d’élèves 

dont le nombre s’est élevé jusqu’à 180 par classe. A cela s’ajoutent des 

problèmes causés par les conditions des latrines dont la qualité s’est détériorée 

dans ces dernier temps. 

Afin d’améliorer les conditions d’apprentissages, l’Ambassade du 

Japon a décidé d’assister ce projet composant ;  

- D’une part, de la construction d’un bâtiment à trois salles de classe, d’une 

pièce pour le bureau de la direction,  des latrines et d’une bibliothèque et, 

- D’autre part, de la fourniture d’ordinateurs, des mobiliers scolaires et des 

panneaux solaires.  
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Ce projet s’aligne également sur la priorité accordée par le Plan 

National du Développement de Madagascar à l’élargissement d’accès à 

l’éducation de base. 

Excellence, Mesdames et Messieurs, 

Démuni de presque toutes sortes de ressources naturelles et 

énergétiques, le Japon, a dû concentrer ses investissements dans les ressources 

humaines pour réaliser son essor économique. Cette expérience nous a 

convaincu de l’importance capitale de l’éducation pour le développement d’un 

pays. L’épanouissement de chaque enfant est indispensable pour s’assurer d’une 

croissance durable et inclusive. C’est pourquoi l’élargissement de l’accès à 

l’éducation de base constitue une des priorités dans la coopération japonaise vis-

à-vis des pays en développement, surtout en Afrique,  y compris la Grande île.  

A Madagascar, le Japon continue à soutenir les projets de coopération 

en matière de construction des écoles primaires publiques depuis 1998 et a déjà 

financé la construction de 741 salles de classe, y compris les trois que nous 

allons inaugurer aujourd’hui, à travers la Grande île. Le montant de tous ces 

dons japonais s’élève environ 14 milliards d’Ariary au total. 

Excellence, Mesdames et Messieurs, 

Notons par ailleurs que l’amélioration de l’éducation est un des 

domaines prioritaires définis dans le contexte de la TICAD, « la Conférence 

Internationale de Tokyo sur le Développement de l’Afrique ». Lors du dernier et 

sixième Sommet de la TICAD en 2016  à Nairobi, le Premier Ministre ABE a 

lancé une initiative japonaise qui vise à la formation et à l’autonomisation 

d’environ 10 millions de personnes selon un haut standard de qualité pour une 
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Afrique paisible et stable. Le projet d’aujourd’hui s’inscrit aussi dans le cadre de 

cette initiative.  

A cet égard il a été annoncé tout récemment que le prochain et septième 

Sommet de la TICAD aura lieu du 27 à 29 août 2019 à Yokohama Japon. Pour 

nous préparer à cette réunion au sommet, une conférence ministérielle se tiendra 

à Tokyo les 6 et 7 octobre de cette année-ci. Le rôle de la TICAD est de discuter 

et élaborer les plans d’actions communs pour les défis que l’Afrique doit relever 

afin de réaliser un développement durable et inclusif.  Les expériences et la 

sagesse malgaches seront très prisées dans les débats qui se dérouleront à Tokyo 

et à Yokohama. Nous souhaitons vivement faire avancer davantage le 

partenariat malgache- japonais  dans le cadre de la TICAD également.  

Pour terminer, je voudrai former mes vœux sincères pour que ce 

nouveau bâtiment porte un apport tangible au profit des enfants de Betahitra qui 

ont besoin d’être éduqué pour leur avenir et pour celui de Madagascar.  

 

Je vous remercie de votre aimable attention. 

 

  


